

全球首架 C919 密集验证飞行

为商业运营做好准备

新华社上海1月3日电 新年伊始,国产大飞机C919就开启密集验证飞行。1月1日,东航接收的全球首架C919飞机完成新年首飞,从上海虹桥机场飞抵北京大兴机场。1月2日又从上海虹桥机场飞抵海口美兰机场。这是C919飞机100小时验证飞行的重要组成部分,标志着其向投入商业运营不断迈进。

这架C919飞机于2022年12月26日开始验证飞行,计划在9条航线上累计飞行100小时。每个验证飞行日,C919飞机将从上海

虹桥机场起飞,飞往北京首都、北京大兴、成都天府、西安、海口、青岛、武汉、南昌、济南等航点,并于当天返回上海虹桥机场。验证飞行将模拟整个航班的运行过程,包括签派放行、旅客登机、飞行员操作、机务维修等。

C919飞机完成航线验证飞行后,中国民航局将对验证结果进行审定和检查,确认东航具备安全运行C919飞机能力之后,颁发相应运营许可。

为保证C919飞机顺利投入运

营,东航已完成首批9名飞行员、24名乘务员、13名机务维修人员的机型培训,目前第二批次重点岗位人员也在加紧培训。

东航各部门也在为C919的运营做好准备。东航技术公司国产飞机维修部首批航材采购清单和首批工装设备清单已确认并采购。东航地面服务部对C919运行重心控制和压舱重量完成测算。东航综合管理部门已开展国内首次C919国产大飞机航油加注操作培训。

记者 贾远琨

京杭大运河运输忙



1月3日拍摄的京杭大运河江苏扬州段景象(无人机全景照片)。

元旦假期后,各企业陆续开工,在京杭大运河江苏扬州段,货运船只来往穿梭,水上运输呈现一派繁忙景象。

新华社发
孟德龙 摄

商务部:取消对外贸易经营者备案登记

据新华社北京1月3日电 记者3日从商务部获悉,2022年12月30日,十三届全国人大常委会第三十八次会议经表决,通过了关于修改对外贸易法的决定,删去《中华人民共和国对外贸易法》第九条关于对外贸易经营者备案登记的规定。根据决定,自2022年12月30日起,各地商务主管部门停止办理对外贸易经营者备案登记。

商务部外贸司负责人表示,对于申请进出口环节许可证、技术进出口合同登记证、配额、国营贸易资格等相关证件和资格的市场主体,有关部门不再要求其提供对外贸易经营者备案登记材料。这是外贸经营管理领域重大改革举措,是中国政府坚定推进贸易自由化便利化的重要制度创新,将有利于进一步优化营商环境,释放外贸增长潜

力,推进贸易高质量发展和高水平对外开放。

据这位负责人介绍,目前,商务部正认真落实党中央、国务院决策部署,指导各地方商务主管部门做好取消对外贸易经营者备案登记相关工作衔接,及时掌握外贸企业生产经营情况,进一步提高公共服务水平。

记者 谢希瑶

我国再增一条年运量过亿吨能源运输通道

新华社太原1月3日电 记者3日从中国铁路太原局集团有限公司获悉,2022年,西煤东运大通道瓦日铁路货运量达到1.03亿吨,我国再增一条年运量过亿吨能源运输通道。

瓦日铁路西起山西省吕梁市兴县瓦塘镇,东至山东省日照港,穿越晋豫鲁三省,与京广、京沪、京九等

7大干线铁路互联互通,是一条连接我国煤炭主产区的重载运煤入海通道,也是我国首条一次性建成的30吨轴重重载铁路。

为充分发挥瓦日铁路区域位置优势、运输组织优势和重载技术优势,中国铁路太原局集团有限公司紧盯吕梁等重点煤炭产区,大力提高万吨列车开行比例,提升直通日

照港列车数量。承担瓦日铁路建设运营责任的晋豫鲁铁路通道股份有限公司协同运输生产单位细化运输组织方案,加强货源组织,优化调度指挥,高质量组织开行重载列车。在多方努力下,瓦日铁路运输效率和质量不断提高,年运量从2020年的7390万吨、2021年的9224万吨增至2022年的1.03亿吨。记者 许雄

元旦假期邮政快递业保持恢复性增长

揽投快递包裹超过21.3亿件

新华社北京1月3日电 国家邮政局监测数据显示,元旦假期全国邮政快递业共揽投快递包裹超过21.3亿件。

其中,揽收快递包裹10.6亿件,同比去年元旦假期增长15.2%;投递快递包裹10.7亿件,同

比去年元旦假期增长11.5%,在安全平稳运行的同时实现了恢复性增长。

国家邮政局表示,为统筹做好元旦期间各项工作,国家邮政局要求全力以赴做好行业保通保畅工作,充分发挥行业保通保畅

工作专班和大型骨干寄递企业作用,支持邮政快递企业尽最大努力保持网络正常运行、指导企业健全完善应急运输保障预案,着力保障各类医疗物资、民生物资有序运输递送。

记者 戴小河

国际快讯

巴西贸易顺差创新高

据新华社圣保罗1月2日电 巴西发展、工业、商业与服务部2日公布的数据显示,2022年,该国贸易顺差增至623亿美元,创1989年此项统计开始以来的最高纪录。

数据显示,2022年,巴西出口总额为3350亿美元,比上年增长19.3%;进口总额为2727亿美元,比上年增长24.3%,双双创下新高。

国际商品价格上涨是推高巴西2022年贸易顺差的最大因素。2022年,该国出口量增长5.5%,平均出口价格增长13.6%;进口量增长2.6%,平均进口价格增长23.4%。

罗婧婧

日本禽流感疫情创纪录

据新华社微特稿 日本又有两个县确认出现禽流感,使日本本次禽流感流行季确认疫情达到54起,为有记录以来最多。

据日本共同社3日援引农林水产省消息报道,新确认疫情分别出现在首都东京附近的千叶县一家家禽养殖场和福冈县一家鹌鹑农场。两家农场分别有约1万只和430只禽类被扑杀。截至2日,日本本次禽流感流行季共有23个县确认总计54起疫情,打破2020年11月至2021年3月流行季18个县确认52起疫情的纪录。 欧飒

阿尔卑斯山滑雪胜地缺雪

据新华社北京1月3日电 由于天气异常温暖,眼下本该白雪皑皑的阿尔卑斯山多个滑雪胜地积雪消融,目之所及尽是草地、岩石和土壤。

据美联社2日报道,奥地利因斯布鲁克、瑞士阿德尔博登、德国伦格里斯等滑雪胜地均因天气暖和而遭遇缺雪难题。

瑞士阿德尔博登定于本月7日举办一站世界杯滑雪赛事。赛场负责人托尼·哈迪说,由于缺雪,比赛将完全依赖人工造雪。 欧飒

布基纳法索发生惨剧

据新华社洛美1月3日电 布基纳法索政府2日晚发表声明说,该国西北部日前发生一起惨剧,造成至少28名平民死亡。

声明说,去年12月30日至31日夜,在该国西北部科西省首府努纳市发生了这起惨剧。司法部门已经展开调查,呼吁民众保持冷静。声明并未透露死因等更多信息。

努纳市检察官萨马2日表示,去年12月31日下午,该市发现了21具遇害平民的遗体,均为男性,大多因遭枪击死亡。警方次日又发现7具平民遗体。 郑昊宁